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3.º teste Duração: 1h00

� Este teste termina com a palavra FIM e a indicação da cotação das questões.

� Todos os racioćınios devem ser convenientemente justificados e todas as respostas devem ser
cuidadosamente redigidas.

1. Considera os seguintes integrais impróprios de 1.ª espécie:

(i)

∫ ∞
1

lnx

x
dx;

(ii)

∫ ∞
−∞

f(x) dx, onde f(x) :=

{ 1√
(1−x)3

se x ≤ −2

e−x se x > −2
.

Para cada um deles, determina a sua natureza e, no caso de ser convergente, calcula o seu
valor.

2. (a) Estuda a natureza das seguintes séries numéricas. Em caso de convergência indica se

é simples ou absoluta. (i)
+∞∑
n=1

2n+ (−1)n

n3 + 3n2 + 4
; (ii)

∞∑
n=1

nn

2nn!
.

(b) Determina a soma da seguinte série numérica convergente:
∞∑
n=1

[
(−3)n−1

22n
+

1

n2
− 1

(n+ 1)2

]
.

3. Seja α > 0. Embora a função 1
xα não seja integrável em [0, 1], define-se a quantidade∫ 1

0
1
xα dx como limy→0+

∫ 1
y

1
xα dx, caso este limite exista. Com esta definição, mostra que

∫ 1

0

1

xα
dx =

{
1

1−α se 0 < α < 1

∞ se α ≥ 1
.
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Cotação:

1. 3; 2. 14; 3. 3.
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